

# 经济新常态背景下加强企业政工建设 发挥人力资源管控优势

王君

重庆建工集团股份有限公司

DOI:10.32629/ej.v2i5.243

**[摘要]** 目前,我国经济发展正处于新的正常时期,这将对我国未来的经济政策和社会形势产生重要影响,这将对企业的经营环境产生一定的影响。企业的良好发展离不开政工建设和人力资源管理。政工建设与企业人力资源管理之间存在着密切的关系。本文分析和探讨了新经济常态下企业政工建设的内容,并提出了发挥人力资源管控优势,希望能够帮助企业更好地发展。

**[关键词]** 经济新常态; 企业政工建设; 必要性; 人力资源; 管控优势

经济企业政工建设是企业的生命线。切实开展思想政治工作,有利于稳定企业发展,优化员工思想,促进公司在新经济形势下保持良好的发展潜力以及坚持正确方针。因此,企业领导者应认识到创新在企业政工建设中的重要性,并采取有效措施,对员工进行思想政治教育,促进企业健康可持续发展。

## 1 新常态下创新企业政工建设的必要性

在经济新常态下对企业政工建设工作进行创新,不仅能够更好地体现党的领导,有效实现中国梦,而且能够推动企业更好地适应经济结构转型、可持续发展的新形势,使其经济效益不断提升。因此在新常态下有效创新企业思想政治工作意义重大:

### 1.1 新常态要求企业政工建设方法的创新

对企业的企业政工建设进行创新,主要是为了更好地将党的政策融入企业的发展,使员工能够加强党的立场,建立正确的发展方向,为企业的更好发展而努力。目前,随着我国社会经济结构的不断转变,新特点和新问题不断涌现,对企业的发展产生一定的影响。企业应不断开展政工建设工作方法,以适应新的正常发展需要。并适当调整自身的发展过程和程序,以便更好地为党的工作服务,为其良好的发展创造良好的环境。

### 1.2 有助于推动企业更好地顺应时代发展

目前,随着时代的不断发展和变化,各行各业都处于不断变化的状态。如果企业停留在传统的发展模式或思想中,必然会导致自身落后的发展和时代的发展,无法与时代发展的大趋势相融合对其自身的发展极为不利。通过思想政治工作的创新,引导员工从思想层面进行创新,引导员工更好地了解新常态下企业发展的新形势,采取有效措施促进企业适应新形势。增强企业发展的凝聚力、团结一致,这将有助于企业更好地适应时代的发展。

## 2 经济新常态下创新企业政工建设所面临的问题

在新的经济正常情况下,企业政工建设的创新并非易事。它涉及更多内容,需要加以考虑的因素也比较多,虽然一

些企业已采取有效措施,促进了自身政府政工建设教育的发展,取得了良好的效果,但总体而言,这方面的工作创新仍存在诸多问题。

### 2.1 竞争加剧,企业政工建设被搁浅

目前,随着社会经济的快速发展,各行各业的竞争也在不断加剧。企业要想在市场发展中立于不败之地,就要不断增强核心竞争力,增强企业发展能力。因此,许多企业为了追求目标和利益,领导者更加注重绩效,把绩效放在关键位置,而忽略了企业政工建设工作。众所周知,政工建设工作在企业发展中所起的作用是巨大的。它不能直接为企业带来效益,它可以促进员工不断增强凝聚力,加强企业发展方向,营造良好的企业发展环境。但是,一些企业领导忽视了企业政工建设,追求短期利益,推迟企业政工建设显然是不可取。

### 2.2 缺乏科学化的思想政治工作机制

目前,许多企业将物质激励作为企业政治工作建设的重要途径。虽然这种方法可以给员工带来一定的情感和动力,但对员工的长远发展来说并不是很有效。短期特征较强烈,不能对政工建设工作的长远发展带来有益的影响。与此同时,仍有许多企业没有建立企业政工建设的科学工作机制。在这方面进行教育时,往往具有较强的随意性,遵循领导者的意愿,导致政治工作建设缺乏规范和科学的工作。一些企业领导喜欢用强制手段对企业政工建设工作进行,这会导致员工的不满和无法达到预期的效果。

2.3 企业政工建设内容脱离员工实际,无法发挥应有的作用

企业要想更好地开展企业政工建设,就必须要考虑和分析企业的实际发展情况以及员工的实际工作内容,根据这些内容有效进行企业政工建设的规划,使得企业政工建设能够与企业的发展实际相符合,如此才能够推动思想政治工作起到应有的作用。然而,当前很多企业领导并没有认识到该方面的问题,所开展的企业政工建设脱离员工实际,在开展企业政工建设之前没有对企业的实际发展情况以及员工情况等进行深入调查,仅仅是将其作为一项政治任务来开展,使

得员工认为企业政工建设是一项不得不参与的“必修课”,从而对其主动性不高,导致企业政工建设教育无法发挥应有的作用。

### 3 在企业政工建设,发挥人力资源管理管控优势

在经济新常态下对企业的政工建设工作进行创新,需要企业领导认识到政工建设的重要性,并根据企业的实际发展情况以及企业政工建设中,发挥人力资源管理管控优势,具体来看可以总结为如下几个:

#### 3.1在人力资源管理中的企业政工建设

企业内部员工的思想问题主要来源于企业人力资源管理的僵化体系。因为这些制度的实施会对员工的个人利益产生影响,而且由于制度过于僵化,往往容易导致员工思想政治的偏差,从而导致负面情绪压力和烦躁不安,影响政工建设工作的开展。此时,需要有效的企业政工建设工作来防止员工的波动和偏差。企业人力资源管理过程复杂繁琐,伴随着各种问题,要求员工的企业政工建设工作必须跟上,即企业政工建设必须体现在人力资源管理的全过程。例如,在人力资源管理系统实施之前,企业政工部门需要对系统实施过程中可能出现的问题进行分析,同时也要在人力资源管理制度实施过程中继续加强员工思想巩固工作。

#### 3.2企业政工建设抓住人力资源管理的难点

人力资源管理中需要解决的问题是企业政工建设有效发展的切入点。企业的人力资源管理庞大而复杂,涉及企业的各个方面,包括员工的个人情况,公司的发展和市场的具体情况。这些方面的问题将加剧企业人事资源管理部门采用一系列更加严格的规章制度,进一步增加对员工的约束力,引发了员工各种情绪问题。因此,在开展工作的过程中,企业政工建设必须从企业人力资源管理的实际出发,加强企业员工的思想建设,提高员工的整体素质,建立相应的合理回报和惩罚制度,努力动员员工对工作的积极性和自主性,这反过来又提高了员工的生产力和质量,使公司得以迅速发展。企业可以通过分摊员工的工作量来提高员工的工作积极性,从而促进公司的快速发展。

#### 3.3加强企业文化以及人力资源管理

由于企业政工建设和人力资源管理工作的目标是一致的,在特定工作中结合两者的工作可以让两者密切结合。首先,部门之前的员工必须放弃他们的“门户之见”,共同解决企业问题并最大限度地提高工作效率。其次,当人

力资源管理部门制定规章制度时,可以互相商讨,使企业政工部门在管理体制实施前能够做好员工的政治思想建设。有效保证了管理体系的实施。企业文化是公司形象的体现,也是员工遵循的最基本信念。对于员工而言,人力资源管理系统是一种严格的约束,企业文化是一种灵活的约束,所以要加强企业文化的理念。我们可以将文化管理与机构管理相结合,通过企业的核心价值观鼓励和引导员工的工作,使员工建立并坚持积极正确的行为规则,从而提高凝聚力的企业。当新员工加入工作时,公司会灌输新员工的现有企业文化,以便员工可以牢记并通过实践练习将企业文化融入工作的各个方面。

#### 3.4做好企业政工建设的创新

企业思想政治工作非常重要。因此,企业领导要合理开展思想政治工作创新,采取有效方法开展思想政治工作。在新的经济正常情况下,企业正面临着转型升级的需要。在这个时候,他们可以在文化建设方面对员工进行一些思想政治教育,为员工创造和谐的工作环境。这样员工就能感受到公司的亲和力,提高满意度,更好地为公司的发展服务。目前,随着科学技术的飞速发展,互联网逐渐普及。因此,企业领导者可以放弃传统的思想政治工作教育方法,利用互联网更好地开展这方面的教育,使思想政治教育更加全面、高效、不断完善来提高教育的效果。

### 4 结束语

经济新常态下对企业政工建设提出了新的要求,企业领导应当充分认识企业政工建设工作教育的重要性,并不断创新自身的思想观念,优化思维,对员工进行更好地引导,使得思想政治工作能够发挥切实有效的作用,为企业更好地适应时代发展提供有力帮助。同时,还应当不断进行企业政工建设工作内容以及方法的创新,最大限度地提升员工的参与积极性,推动员工更好地服务于企业发展。

#### [参考文献]

- [1]张素霞.经济新常态下企业政工建设工作面临的问题与对策[J].企业技术开发,2015,34(21):27-28.
- [2]王轶.浅谈新时期企业政工队伍建设对策[J].中小企业管理与科技(下旬刊),2016,(01):105.
- [3]李顺民.新时期如何做好企业政工工作[J].农家参谋,2018,(06):276.